

3/PSD / 566 / 26.11.2019

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR



Parlamentul României
Camera Deputaților

MR. 2567B/27.11.2019

Grupul Parlamentar al Partidului Social Democrat

Interpelare

Adresată: Domnului Nechita Adrian Oros,
Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

De către: Domnul Ioan Sorin Roman,
Deputat PSD – Circumscripția electorală nr.5 Bihor

Subiectul: Memoriul Asociației Județene a Proprietarilor de Păduri, Pășuni și Terenuri Agricole Bihor cu privire la abuzurile conducerii Direcției pentru Agricultură Județeană Bihor

Stimate domnule Ministru,

Asociația Județeană a Proprietarilor de Păduri, Pășuni și Terenuri Agricole (APPT) Bihor a depus la cabinetul meu parlamentar un memoriu prin care mi se aduc la cunoștință o serie de abuzuri comise de directorul executiv al Direcției pentru Agricultură Județeană (DAJ) Bihor, domnul Nicolae Hodișan, cu privire la întocmirea amenajamentelor pastorale din județul Bihor.

Deși Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale a informat DAJ Bihor că amenajamentele pastorale din Bihor nu au fost întocmite de către specialiști cu atribuții și a cerut reluarea procedurii de constituire a grupului de lucru, directorul executiv al DAJ Bihor continuă să susțină că acestea sunt valabile. Din dorința de a bloca constituirea grupului de lucru la nivelul fiecărei unități administrativ-teritoriale, cu respectarea prevederilor legale, în vederea întocmirii amenajamentelor pastorale, așa cum s-a dispus prin Ordinul Prefectului nr. 223 din 14 iunie 2019, mai mulți angajați ai DAJ Bihor au dat declarații, pe proprie răspundere, în aceeași zi, că nu dețin competențele necesare realizării acestora. Asta deși există dovezi că cel puțin unul dintre acești angajați a fost coordonator al lucrării de întocmire a amenajamentelor pastorale avizate de DAJ Bihor pentru o asociație urbarială.

Vă anexez memoriul APPTA Bihor și documentele care suțin acuzele aduse conducerii și angajaților DAJ Bihor.

Vă rog să analizați cele sesizate de APPTA Bihor și să luați de urgență măsurile care se impun.

Solicite răspuns în scris.

Cu respect,
Deputat Ioan Sorin Roman

IN ATENTIA DOMNULUI DEPUTAT IOAN SORIN ROMAN.
ADRESANTA: ASOCIATIA PROPRIETARILOR DE PADURI, PASUNI SI TERENURI
AGRICOLE BIHOR
CUI 15381981

Stimate domnule DEPUTAT,

Vă readuc în atenție situația amenajamentelor pastorale din județul Bihor, întocmite în afara cadrului legal.

În data de 19.02.2019, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR) a transmis Direcției pentru Agricultură Județeană (DAJ) Bihor adresa cu nr.279183 prin care i se comunica directorului executiv Nicolae Florin Hodișan faptul că nu a respectat cadrul legal pentru întocmirea amenajamentelor pastorale și se precizau pașii de urmat în vederea demarării în regim de urgență a activității de întocmire a acestora.

La data de 13.03.2019, Asociația Județeană a Proprietarilor de Păduri, Pășuni și Terenuri Agricole (APPT) Bihor depune o adresă la DAJ Bihor prin care solicită clarificări referitoare la valabilitatea amenajamentelor întocmite pentru asociațiile urbariale și posesoriatele existente la nivelul județului Bihor.

Prin adresa cu numărul 1598/12.04.2019, DAJ Bihor răspunde că acestea sunt corect întocmite și pot sta la baza cererii unice de plată la Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA).

Pentru a evita pierderea subvențiilor de la APIA și a lămurii această situație confuză, APPT Bihor solicită prefectului județului Bihor, Ioan Mihaiu, în scris, să emită un ordin de prefect privind constituirea grupurilor de lucru, la nivelul fiecărei unități administrativ-teritoriale, cu respectarea prevederilor legale, în vederea întocmirii amenajamentelor pastorale. La data de 14 iunie 2019 se emite Ordinul Prefectului cu nr.223 prin care sunt constituite grupurile de lucru.

În aceeași zi, directorul executiv al DAJ Bihor, Nicolae Florin Hodișan, prin adresa nr. 3901, depusă la Instituția Prefectului Județului Bihor, solicită anularea Ordinului nr.223, depunând în anexă declarațiile angajaților care își neagă competențele profesionale în întocmirea amenajamentelor pastorale.

Unul dintre angajații DAJ Bihor care și-a declinat competența de a întocmi un amenajament pastoral este Marius Clintoc, consilier superior. Acesta depune la sediul instituției o adresă, înregistrată cu nr. 3896/24.06.2019, în care scrie negru pe alb că nu are competențele necesare întocmirii amenajamentelor pastorale deși, în 2017, acesta era coordonator al lucrării de întocmire a amenajamentelor pastorale avizate de DAJ Bihor pentru Asociația Urbarială Josani Gurbesti Goila.

În completarea demersurilor noastre raportându-ne la HG 214/2017, articolele 1 și 3, am solicitat OSPA Bihor a ne comunica, dat fiind răspunsul la adresa numărul 5073/10.09.2018 din parte DAJ Bihor, pentru ce suprafețe de pajiști permanente a avizat această instituție amenajamente pastorale, a căror studii de sol au fost întocmite de firme private, în contradicție cu cadrul legal prevăzut de OUG 34/2013, HG. 1064/2013, LEGEA 16/2016, HG 214/2017 și LEGEA 44/2018 privind responsabilitatea elaborării amenajamentelor pastorale.

Având în vedere cele mai sus menționate, vă rog să solicitați, de urgență, Corpului de control al ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, efectuarea unui control atât la DAJ Bihor, deoarece din cauza incompetenței angajaților acestei instituții, recunoscută în scris chiar de către aceștia, cetățenii județului Bihor riscă să nu beneficieze de subvențiile acordate prin APIA, cât și la firmele GLOBAL

FINANCIAR SERV, cu sediul în Aleșd, strada Ciocârliei, BL Q6, ap.1, județul Bihor, COD FISCAL RO30781558, J05/1763/2012 și S.C.VARFURI INALTE CUI RO 1598672, cu sediul în Oradea, înregistrată la Oficiul Registrului Comerțului sub numărul J05/1654/2003, care au elaborat amenajamente pastorale nefiind autorizate și încălcând cadrul legal care precizează cine are competențele profesionale și instituționale de a elabora acest studiu valabil pentru 10 ani.

Vă mulțumesc!